
Notulen 1e Algemene Ledenvergadering NGVHealth 5 november 2005
Het Adviescentrum Voor Preventieve Gezondheidszorg
te Amstelveen 09.30 – 12.30 uur

Aanwezig:
Ine Kaay, Ineke de Bruin, Liliana de Groot Topalova, Olivier Delfin, Ellen

Geldteleder, Jacinta Hoogervorst, Els Grimminck, Lucia Baricevic, Renny Freriks, Jan
Rademaker, Inez Gerner, Judith Bergsma-Tromp, Auke Flohr, Marijke v.d.Corput,
Loes Veldman, Fans Peeters, Luuc Christiaanse, Marja Christiaanse, Wilma
Schoonderbeek, Peter v.d. Baan, Johan Karrenbeld, Lydia van Hekken, Jaap van
Ravenzwaay

Gevolmachte stemmen:
Ida en Hans Scheffer (naar Wilma Schoonderbeek)
Marjo Vogel (naar Luuc Christiaanse)
John Boks (naar Marja Christiaanse)

Totaal aantal uit te brengen stemmen:  27.

Afwezig met bericht:
Hanneke v.d Schoot, Kees Bak, Diedel Ensing, Rianne van Rijsbergen, Adri Jansen,
Ingeborg Borst, Jeannet van Dijken, Jan Staaks, Wilma Oudenhoven, Mariska Aniba,
Dolly Klee, Ytje Akkerman, Chris Cornelissen, Marjo Vogel, jos Hovens, Peter griens,
Harry Velleman, John Boks, Ida Scheffer, Hans Scheffer.

 01. Opening door de voorzitter:
Luuc heet iedereen welkom. Ledenoverzicht, er waren 2 aanmeldingen, waarvan er 1
is afgewezen. Er hebben 8 leden opgezegd. Resultaat: we hebben thans 94 leden.

02.  Goedkeuring notulen:
Notulen van de ALV’s van 4 juni en 8 oktober j.l. zijn goed gekeurd na dat de
volgende verbeteringen gemeld zijn.

 -Inez Gerner stond niet bij de afmeldingen, maar hij had zich wel afgemeld.
 -intervisiegroep Egmond moet zijn Intervisie groep Alkmaar ( blz 2,3,4)
 - Blz 3: Frans bereidt zich voor ipv bereid.
 - Blz 4: “voorjaar” moet zijn “najaar zaterdag 8 oktober”

 - Inez: op de 1e dag moeten er dan 66 zijn, op de 2e dag moet er gewoon een aantal
leden zijn.

03. Ingekomen/uitgaande post + mededelingen:
Het Bestuur heeft het lidmaatschap van de RING opgezegd ( zie verder punt 9)
Het Bestuur zal in april een congres organiseren: de NAP heeft gevraagd dit te
verbreden tot een NAP-congres

 04. Website:
 Van het oude advertentiesysteem systeem maakten 35 mensen gebruik Maar met dit
systeem via extra-net was niet iedereen happy, het werken met codes is voor
sommigen lastig, of om computertechnische redenen lukte het soms gewoon niet een



advertentie te  plaatsen.. Thuis bij Frans (met Luuc stand-by aan de telefoon) lukte het
niet om zijn eigen advertentie te plaatsen, vanaf kantoor lukte het hem wel. Daar
hadden anderen ook last van. Het oude advertentiesysteem handhaven met voor
iedereen dezelfde code zou ook niet handig zijn, want dan zou iedereen er op kunnen
en wijzigen. Een relatie van Loes Veldman heeft aangeboden voor een vergoeding te
assisteren. Op de nieuwe site zal de mogelijkheid bestaan om in plaats van een
advertentie een link naar een pdf -file  op de website te plaatsen. Makkelijker te
wijzigen. Bij het pdf-bestand kunnen bijv. weer wel foto’s toegevoegd worden. Olivier
Delfin merkt op dat dat dan wel voor de serieuze zoeker is. Frans stuurt proces
instructie ( hoe je Acrobat Reader kan downloaden) naar Lydia van Hekken.
Voor het plaatsen van de PDF-files zal een vergoeding betaald dienen te worden
(Goedgekeurd € 5,39 te storten op de rekening van degene die de files er op gaat zetten
en ook dit bedrag per mutatie): beter dan een algemene contributieverhoging.

05. Kandidaten voor de Commissies Internet en PR:
Luuc deed Internet/Website tot nu toe alleen: taak wordt nu gesplitst.
Luuc: website algemeen gedeelte, Frans en Jacinta: ledenlijst.

06. Verslag Commissie Nascholing:
Peter v.d. Baan:  Titel en schrijver moet wat vollediger. Er zijn vragen of je nu twee
logboeken of  één logboek moet inleveren? Frans: EAP heeft dit jaar aangenomen dat
Continuous Professional Development (CPD) verplicht is; vanaf 010106 gaat dus de
NAP de logboeken /CPD beheren, dus is er in de toekomst nog maar één logboek
nodig en wel die van de NAP. Het NGVH krijgt van de NAP bericht van wie  de
logboeken OK zijn. Voor verlenging van het ECP is nodig dat je kunt aantonen dat je
CPD gedaan hebt. Lydia: ook de NBVH vraagt nu bijscholing: leden die wilden
overstappen, komen daar op terug.

07. Verslag Commissie Verzekeringen:
Harry Velleman is wel lid maar op dit moment niet actief betrokken in de commissie .
Jacinta heeft laatste tijd veel samengewerkt met de NBVH-Commisie Verzekeringen.
Deze personen zijn er inmiddels ook me gestopt: NBVH zal t.z.t. weer contact
opnemen. Het probleem is dat sommige verzekeraars tussentijds de vergoedingen
stoppen zonder het secretariaat en hun verzekerden op de hoogte te stellen. Als we als
vereniging gaan reageren hebben we kans dat we in eigen vlees snijden en als
“lastige”vereniging helemaal uit de vergoeding gaan. Het blijft op de eerste plaats het
probleem van de cliënt, wel kan het NGVH, of de therapeut de cliënt steunen met info.
Sommige cliënten hebben dan alsnog vergoedingen ontvangen.
Er is een tendens om hypnotherapie onder Psychotherapie (AWBZ) en/of
Psychologische hulp (NIP-leden via aanvullende polis) te plaatsen en het niet langer te
zien als alternatieve geneeswijze. NGVH-bestuur zal hier iets aan moeten gaan doen.
Misschien is het zinnig om als bestuur een Rechtsbijstandsverzekering te sluiten: dan
kunnen we op gegeven moment via een kort geding actie ondernemen.
Frans: uit CTZ-bron vernomen dat er binnenkort een Zorgautoriteit komt; wellicht
kunnen we daartoe richten als hypnotherapie niet vergoed wordt en in de polis staat
wél vergoeding voor alternatieve geneeswijzen.
Rianne bericht uit Spanje dat in de Spanje-polis hypnotherapie wél vergoed wordt.
Frans:  Nap heeft bericht van VWS dat per 1 januari 2007 de GGZ over gaat naar de
nieuwe Zorgverzekeringswet: handelingen als verricht door een klinisch



psycholoog, psychotherapeut e.d. (niet persé door…..) kunnen ook voor vergoeding
in aanmerking komen. De NAP is een onderhoud hierover toegezegd  begin 2006.
Als er contracten gesloten zouden worden per 010107 hebben ook de verzekeraars een
visitatie-/controleplicht op de gecontracteerden.

08. Buitenlandse betrekkingen EAP/EAHP:
EAP: In Italië is er een rechtszaak geweest waaruit blijkt dat psychotherapie onder DG
Internal Market (vrije beroepen) valt: de Italiaanse staat mag niet langer praktiseren
dat het Italiaanse staatsregister voor psychotherapie alleen open staat voor mensen met
de vóóropleiding psycholoog): een Italiaan (niet-psycholoog) met een Oostenrijkse
opleiding Relatietherapie moest worden toegelaten, wel met de aanvullende eis van 2
jaar supervisie óf het volgen van extra modules (Psychopathologie+DSM4 en een
module ontwikkelingspsychologie. Volgens Europees recht zou dat dus ook voor
Nederland moeten gelden.
EAP is bezig met de uitwerking van het beroep van Psychotherapeut in Europa: NAP
heeft daartoe een vergelijkend overzicht gemaakt van de opleiding voor het ECP en
die voor de BIG-geregistreerde psychotherapeuten.
Beroepsbeoefenaren met het ECP worden nu gedoogd in Zwitserland, tijd terug nog
vervolgd.
EAHP: de EAHP verstrekt aan de ECP-houders voor hypnotherapie  - als zij dat
wensen – een European Certificate for Clinical Hypnosis, dit is wel gekoppeld aan het
lidmaatschap van de EAHP (€ 200,- per 5 jaar ineens te betalen). De regels tot verbod
van aanraking tijdens de sessie zijn versoepeld: zie “Bylaws EAHP”.

 09. Binnenlandse betrekkingen:
RING: Het Bestuur heeft het lidmaatschap van de RING opgezegd (Er is een
meningsverschil over de werking van dit registratiesysteem: het zijn uiteindelijk de
deelnemende beroepsorganisaties die de status van hun eigen registratie bepalen en
zelf verantwoordelijk zijn te zijn voor controle her- en bijscholing. Het NGVH is van
mening dat de RING als registrerende instantie zelf die verantwoordelijkheid dient te
nemen.
De NAP heeft bericht van VWS dat per 01-01-07 functiegerichte vergoedingen
mogelijk worden, de NAP heeft over de uitwerking hiervan contact met VWS. De
NAP gaat per 01-01-06 registratiekosten heffen: de kosten van lidmaatschap van het
NGVH zijn dan weer net zo hoog als toen we nog verplicht geregistreerd waren bij de
RING. Voor de rest is iedereen vrij te beslissen of ze bij de RING blijven of niet..
NBVH: Bestuur ziet verder samenwerking met NBVH niet realiseerbaar: wellicht is er
een mogelijkheid dat de NBVH ook lid van de EAHP kan worden. Beide organisaties
zouden in dat geval dan onder het koepel EAHP samen de zorgverzekeraars kunnen
benaderen.

NAP: gaat per 1 jan 2006 kosten declareren voor de registratie. (€ 115,- voor de ECP-
houders, inclusief € 30,- per jaar voor de EAP), niet ECP-houders:  € 85,- per jaar).
NAP neemt controle Logboeken over.
NAP als koepel blijft nodig: verzekeraars praten met beroepsorganisaties, de overheid
alleen met koepels. (dus beide zijn/blijven nodig).

CONSUMENTENBOND: In 2003 (laatste keer dat consumentenbond cijfers gaf
hadden we 8,9. De consumentenbond werkt nu met scores per onderdeel (bolletjes op



een lijn): De verzekeraars moeten nu zelf een keuze gaan maken. Jammer is dat bij
visitatie bleek dat een aantal NGVH-leden toch de verplichte
beroepsaansprakelijkheidsverzekering niet hebben afgesloten: dat kost de hele
vereniging punten. Om dit te voorkomen zal Frans dit opnemen in de logboeken:
Mocht blijken dat men dan niet voldoet aan die eis dan is de sanctie dat men buiten de
registratie valt!

10. Congres/Symposium:
Het NGVH zal in april een congres organiseren: de NAP heeft gevraagd dit te
verbreden tot een NAP-congres (georganiseerd door het NGVH): vergadering gaat
hiermee akkoord. Het congres wordt georganiseerd door nieuw geformeerde
Commissie:  Luuc en Marja Christiaanse, Ellen Geldtelder en Jacinta Hoogervorst.

11 + 12+13. Uitleg noodzaak wijziging Statuten, Huishoudelijk Reglement en Reglement
Toelating:
Achtergrond: er komen helemaal geen leden bij, er gaan alleen maar mensen weg, vnl.
door vergrijzing / stoppen van de praktijk. Op den duur lopen we vast, want:
1. sommige zorgverzekeraars stellen nu al de eis dat een beroepsvereniging

minimaal 60 leden moet tellen
2. de financiële lasten gaan drukken op een steeds kleiner groepje mensen. Er zijn

twee oplossingen: of ook mensen toelaten met mindere vooropleiding en
hypnotherapie-opleiding (worden we een “dubbel” van de NBVH)  óf op
hetzelfde niveau blijven en ons open stellen voor ECP-houders uit andere
richtingen (er zijn al vragen geweest van kleinere verenigingen, maar ook van
individuele therapeuten,  of dat mogelijk is).

Bestuur heeft amendementen gemaakt op de Statuten, Huishoudelijk Reglement en
Reglement Toelating zoals iedereen gelijk met de agenda van deze ALV gekregen
heeft. Een belangrijke rol bij de toelating zal worden toebedeeld aan de
vertegenwoordigers van de diverse European Wide Organizations van de diverse
modaliteiten.

Na deze toezending heeft het bestuur nog contact gehad met een ex-notaris/ECPhouder
(andere modaliteit) en komt nu met de volgende
aanvullingen/verduidelijkingen/amendementen op de genoemde, aangeleverde
amendementen.

1. Alleen ECP-houders (de gewone leden)  leden hebben actief en passief stemrecht.
2. In het bestuur en de commissies kunnen alleen ECP-houders plaats nemen
3. Therapeuten die het ECP nog niet hebben behaald worden intern binnen de
vereniging: aspirant-lid zonder actief en passief stemrecht. Extern, in de presentatie
naar buiten, worden ze onderverdeeld in twee categorieën van registratie:

a. Health Counsellor NL: voor diegenen met een drie-jarige opleiding in de
modaliteit
b. Health Counsellor EWAO: voor diegenen met een vierjarige opleiding in de
modaliteit, naar criteria van de betrokken European Wide Accrediting
Organization (EWAO)

Alle gewone en aspirant-leden hebben de verplichting zich extern te laten registreren
bij de Nederlandse Associatie voor Psychotherapie (NAP) vanwege de uitvoering van



het Tuchtrecht óf als dat niet langer mogelijk is bij een ander extern registrerende
instantie naar goedkeuring van de Algemene Ledenvergadering van het NGVH.
Er wordt niet gesteld dat de aspirant-leden  binnen een bepaalde tijd het ECP moet
behalen .
Het Bestuur heeft bewust van deze laatste voorstellen geen nieuwe amendement-versie
van de Statuten, Huishoudelijk Reglement en Reglement Toelating gemaakt, omdat
anders teveel stukken door elkaar heen gaan lopen ter vergadering. Het Bestuur zal om
een extra stemming vragen om volmacht te verkrijgen om de stukken zodanig aan te
passen dat ze zonder nadere toestemming van de Algemene Ledenvergadering direct
bij de notaris kunnen passeren.

Motie van orde: we gaan eerst stemmen over de amendementen zoals die zijn geleverd
bij de agenda, en als die zijn aangenomen, dan komt er een nieuwe stemming over de
laatst genoemde voorstellen/wijzigingen.

14 + 15. Benoeming stemmingscommissie en stemming over punt 11, 12 en 13:

Stemming over de amendementen op de Statuten, Huishoudelijk Reglement en
Reglement toelating zoals aangeleverd met de agenda:
 Stemming: iedereen voor, geen tegenstemmen, geen onthoudingen

Stemming om het Bestuur volmacht te geven om de laatst nagekomen
amendementen op de nu net aangenomen amendementen zodanig aan te passen
dat ze zonder nadere toestemming van de Algemene Ledenvergadering direct bij
de notaris kunnen passeren:
Stemming: iedereen voor, geen tegenstemmen, geen onthoudingen (onder de
opmerking dat de notaris hiermee akkoord gaat)

16. Stemming over volmacht aan het Bestuur om overige reglementen en stukken aan te
      passen conform goedgekeurde statuten en reglementen

(Opmerking: als er straks dingen inzitten die niet kloppen, kan ieder gewoon lid voor
een volgende vergadering daaromtrent opnieuw een amendement indienen)

Stemming: iedereen voor, geen tegenstemmen, geen onthoudingen

17. Toegevoegd punt: discussie over de naam van de Vereniging:
Met algemene stemmen wordt besloten dat de naam zal zijn:

“Nederlands Gilde voor Health  Counselling en Psychotherapie / Nederlands Gilde
Van Hypnotherapeuten”
Letterwoord NGVH en logo blijven hetzelfde.

18. Rondvraag:
- Wellicht is het aan te raden om een eenduidige redactie voor  op de rekeningen

aan cliënten te presenteren, waarop de naam van de therapie (anders dan
hypnotherapie) voorlopig ontbreekt

- De folder zal moeten worden aangepast: ook de therapeuten moeten daarover
geworden geïnstrueerd



- Er zullen brieven moeten uitgaan naar de Zorgverzekeraars en de Consumenten
bond

19. Sluiting:
Voorzitter dankt de aanwezigen voor hun komst en hun open inbreng in deze
toch wel erg belangrijke vergadering.


